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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Εορτές αγίου 
Χαραλάμπους και αγίου Βλασίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το διήμερο 10 και 11 Φεβρουαρίου, εορτάζουν οι ιερμάρτυρες 
άγιοι Χαράλαμπος και Βλάσιος. Ο άγιος Χαράλαμπος είναι ο 
προστάτης των εν Πάτραις Ναυπακτίων, ενώ ο άγιος Βλάσιος 
είναι προστάτης και έφορος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου.
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Την Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου, εορτή του αγίου ιερομάρτυρος Χαραλάμπους, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος προσκεκλημένος από τον 
Σύλλογο των εν Πάτραις Ναυπακτίων και των Ηπειρωτών Πάτρας, χοροστάτησε 
στον όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία στο εορτάζον Παρεκκλήσιο του Αγίου 
Χαραλάμπους στην περιοχή Ζαρουχλέικα της Πάτρας, ύστερα από κανονική άδεια 
του Σεβ. Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου. Με τον Σεβασμιώτατο 
συλλειτούργησαν ο αρχιμ. Θεόκλητος Παντελίδης, εκπρόσωπος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, ο εφημέριους της ενορίας Αγίου Βασιλείου 
Ζαρουχλέικων π. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο π. Γεώργιος Γεωργάτος και ο 
διάκονος Πάΐσιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ομίλησε για την ζωή του αγίου Χαραλάμπους 
που έζησε 113 χρόνια, όλον τον 3ον αιώνα και άγγιξε τον 2ον και τον 4ον αιώνα, 
και όλα τα χρόνια του τα αφιέρωσε στον Χριστό και μαρτύρησε γι΄Αυτόν. Έπειτα 
ομίλησε για το τι είναι οι άγιοι. Είναι υιοί φωτός, τέκνα Θεού, Χριστοφόροι, 
Θεοφόροι, άνθρωποι που έφθασαν από το κατ’ εικόνα στο καθ’ ομοίωση. Στην 
συνέχεια αναφέρθηκε στο τι έδειξαν οι άγιοι. Έδειξαν ότι στην ιστορία με τον 
Χριστό εισήλθε το «καινόν», η αναγέννηση, η ανακαίνιση, η μεταμόρφωση, «η 
άλλη βιοτή». Ο Χριστός έφερε έναν νέο τύπο ανθρώπου.

Ο Απόστολος Παύλος γράφει: «ει τις εν Χριστώ καινή κτίσις». Και ο 
Σεβασμιώτατος ανέφερε λόγον του αγίου Μακαρίου του Αιγυπτίου ότι ο Χριστός 
έφερε «καινόν νούν και καινήν ψυχήν, και καινήν γλώσσαν πνευματικήν», μας 
έκανε «καινούς ανθρώπους». Γι’ αυτό οι Χριστιανοί είναι άνθρωποι «άλλου αιώνος, 
υιοί Αδάμ του επουρανίου, γέννημα καινόν, τέκνα Πνεύματος Αγίου, αδελφοί 
Χριστού φωτεινοί». Κατέληξε, ότι δυστυχώς εμείς οι σύγχρονοι Χριστιανοί, αντί να 
ζούμε το «καινόν»,- το καινούργιο, ζούμε το «κενόν»,- το άδειο, χωρίς χριστιανικό 
νόημα και σκοπόν. Το ερώτημα τίθεται: «καινόν ή κενόν»;

Παρών στην θεία Λειτουργία ήταν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Πάΐσιος, ο Πρόεδρος του Συλλόγου εν Πάτραις 
Ναυπακτίων κ. Ιωάννης Σιτίστας, ο Πρόεδρος των Ηπειρωτών Πάτρας καθώς και 
παλαιοί πρόεδροι και μέλη των Συλλόγων εν Πάτραις Ναυπακτίων και Ηπειρωτών 
Πατρών. Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε κέρασμα από την ενορία του 
Αγίου Βασιλείου στην αίθουσα εκδηλώσεών της.

Φωτογραφίες από τον εορτασμό του Αγίου Χαραλάμπους ΕΔΩ

Πανήγυρη του αγίου ιερομάρτυρος Βλασίου
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Την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου, ο Σεβασμιώτατος εόρτασε την πανήγυρη του αγίου 
ιερομάρτυρος Βλασίου, στο ομώνυμο ορεινό χωριό του δήμου Αγρινίου. Η 
ευρύτερη ορεινή περιοχή του Αγίου Βλασίου αποτελεί το δεύτερο τμήμα της Ιεράς 
Μητροπόλεως και απέχει από την Ναύπακτο περίπου δύο ώρες, περνόντας έξω από 
το Μεσολόγγι και το Αγρίνιο. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι ιερείς 
αρχιμ. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ιεροκήρυξ, αρχιμ. Λαυρέντιος Καρανάσιος, 
ιεροκήρυξ της Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, π. Παναγιώτης 
Σαβελώνας, Αρχιερατικός Επίτροπος Αγίου Βλασίου, π. Βλασίος Χριστοδούλου, π. 
Παναγιώτης Ευθυμίου, π. Γεώργιος Στρογγύλης, π. Φώτιος Σωφρόνης, ο εφημέριος 
π. Κωνσταντίνος Κοντογιώργος και ο διάκονος Πάΐσιος.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του είπε ότι ο άγιος Βλάσιος έζησε αρχές του 
ένδοξου 4ου αιώνος. Ήτάν Επίσκοπος Σεβαστείας του Πόντου είχε σπουδάσει την 
ιατρική επιστήμη και βοηθούσε και τους ανθρώπους. Η περίοδος που έζησε ήταν 
δύσκολη γιατί υπήρχαν διωγμοί και αιρέσεις, δηλαδή μετά τους διωγμούς 
εμφανίσθηκαν οι αιρέσεις και χρειάστηκε να γίνη η Α΄Οικουμενική Σύνοδος. Τότε 
ανεδείχθηκαν μάρτυρες και ομολογητές της πίστεως. Ο άγιος Βλάσιος ήταν 
Επίσκοπος, ασκητής και μάρτυρας. Έπειτα τόνισε ότι και η εποχή μας έχει 
διωγμούς και αιρέσεις, οπότε χρειάζεται να έχουμε μαρτυρικό και ομολογιακό 
φρόνημα.

Αυτό πρέπει να γίνεται από κληρικούς όλων των βαθμών. Είμαστε διάδοχοι των 
Αποστόλων, έχουμε την ίδια Χάρη, αλλά πρέπει να έχουμε μαρτυρικό και 
ομολογιακό πνεύμα. Αυτό ισχύει και για τους Χριστιανούς. Το αντίθετο του 
μαρτυρίου είναι η άνεση και το αντίθετο της μαρτυρίας – ομολογίας είναι η 
αλλοίωση της πίστεως-η εκκοσμίκευση. Το νόημα των εορτών είναι να βλέπουμε 
τα πρότυπά μας, να τα μιμούμαστε, να παραμένουμε σταθεροί στην παράδοσή μας 
και να ζητάμε τις ικεσίες τους.

Παρόντες ήταν ο Δημοτικός Σύμβουλος Αγρινίου κ. Κωνσταντίνος Βραχωρίτης, ο 
Προέδρος ΔΕΔΥΑ κ. Θύμιος Γρίβας, ο Πρόεδρος της Κοινότητος κ. Παναγιώτης 
Πολυχρόνης και ο Διοικήτης του Α. Τ. Αγίου Βλασίου κ. Δημήτριος Νταβαρίνος. 
Εκκλησιάστηκε και το Δημοτικό Σχολείο Ποταμούλας, που απέχει από τον Άγιο 
Βλάσιο περί την μισή ώρα, συνοδεία του δασκάλου και της νηπιαγωγού τους. Στο 
αναλόγιο έψαλλαν ο πρόεδρος των Ιεροψαλτών Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Πολίτης, 
με καταγωγή από τον Άγιο Βλάσιο και ο Κωνσταντίνος Παππάς.

Πριν την απόλυση, ο κ. Κωνσταντίνος Βραχωρίτης προσέφερε ένα εγκόλπιο στον 
Σεβασμιώτατο με αφορμή την συμπλήρωση 30 ετών αρχιερατίας του. Ο 
Σεβασμιώτατος εξέφρασε την χαρά του που συνάντησε του Χριστιανούς, 



ιδιαιτέρως τα μικρά παιδιά και ζήτησε από τους παρόντες να εύχονται για αυτόν 
για να τελειώση καλώς την διακονία του και να δώση καλή απολογία στον Χριστό, 
όπως ευχόμαστε σε κάθε θεία Λειτουργία. Μετά την Θεία Λειτουργία η ενορία 
προσέφερε κέρασμα στο καφενείο του χωριού όπου ο Σεβασμιώτατος συζήτησε με 
τους κατοίκους πολλά ενδιαφέροντα θέματα, εκκλησιαστικά και τοπικά.

Φωτογραφίες παό την εορτή του Αγίου Βλασίου ΕΔΩ
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